Курс математики по системе УМК «Начальная школа XXI века» обеспечивает не только достижение каждым учеником необходимого уровня вычислительных умений и навыков, но и дает возможность учащимся овладеть более глубокими и разносторонними знаниями, за счет усиления логико-математической подготовки, накопления практического опыта, формирования средствами математики важнейших элементов учебной деятельности.

          Важнейшими целями обучения на этом этапе являются создание благоприятных условий для полноценного интеллектуального развития каждого ребенка на уровне, соответствующим его возрастным особенностям.     Методы и приемы, используемые на уроке, имеют широкий спектр: сравнение, классификация, моделирование, обобщение. 

     Особое внимание уделяется активизации познавательной деятельности учащихся, развитию внимания, восприятия, памяти. Просматривается линия развития геометрических представлений учащихся. Овладев общими способами действия, учащиеся в дальнейшем применяют полученные знания и умения для решения новых конкретных учебных задач. 

Конспект урока разработан 
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 МБОУ «СОШ  № 3» Лабинского района 

Краснодарского края
                                                     Математика 2 класс     
Тема урока: Периметр многоугольника. Решение практических задач на нахождение периметра многоугольника 

Цели: 
-формировать умение вычислять периметр многоугольника и решать практические задачи;
-выбирать единицы длины при выполнении измерений и решать задачи практической направленности разными способами;
-формировать умение проводить действие анализа, синтеза, обобщения, умения подводить под определение;
-развивать внимание, память, восприятие, логическое мышление, пространственные представления;
-воспитывать прилежное отношение к учебному труду, учить ценить время, правильно его распределять.

Оборудование:
Для учителя ( литература):
1.Математика: программа:1-4классы/В.Н. Рудницкая-2-е изд.,испр.-М.: Вентана-Граф, 2012 г. 
2.Математика: методика обучения:2 класс /В.Н. Рудницкая-3-е изд.,перераб.-М.: Вентана-Граф, 2012 г.

3.Математика: устные вычисления:1-4классы: методическое пособие /В.Н. Рудницкая,Т.В.Юдачёва-М.: Вентана-Граф, 2012г.

Для ученика:

4.Математика: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений: в 2 ч. Ч-1 :2класс/В.Н. Рудницкая,Т.В. Юдачёва -5-е изд., переработанное .-М.: Вентана-Граф, 2012г. 
5.Математика: рабочая тетрадь № 1для учащихся общеобразовательных учреждений: 2класс /В.Н. Рудницкая,Т.В. Юдачёва -4-е изд., переработанное .-М.: Вентана-Граф, 2013г. 
6. Дружим с математикой: рабочая тетрадь для учащихся общеобразовательных учреждений: 2класс/Е.Э. Кочурова-5-е изд., переработанное.-М.: Вентана-Граф, 2013г.
Ход урока
I. Организационный момент
- Ребята, сегодня у нас необыкновенный день, у нас в классе необыкновенные гости – повернитесь и поприветствуйте их. А теперь повернитесь друг к другу, возьмитесь за руки и по-доброму улыбнитесь. Садитесь.
II. Сообщение темы и цели урока
- А я расскажу вам необыкновенную историю. Вы будите не только внимательно слушать, но и сможете попробовать свои силы в увлекательных испытаниях, для этого вам понадобятся  тетради, ручки, цветные карандаши. А самое главное – ваши знания решать и преобразовывать примеры  задачи.
- Жил-был мальчик по имени Петя Зубов. Он учился во 2-м классе и каждый день опаздывал в школу, отставая от своих одноклассников. «Успею!» - говорил он всегда. И вот как-то раз пришел Петя в школу опять с опозданием. Вбежал в раздевалку, глянул на себя в зеркало и чуть не упал. Петя вместо себя увидел худого, бледного старика, у него выросли большая борода и пышные усы. Испугался он и побежал домой, но мама не узнала в старике своего Петю и закрыла перед ним дверь. Тогда бедный мальчик пошел куда глаза глядят. Он с сожалением думал о том, что каждый день опаздывал, не слушал учительницу, отвлекался на уроках и не мог выполнить самые простые задания. Он шёл – шёл и сам не заметил, как оказался за городом в лесу. Мальчик горько заплакал, «Если бы можно было все исправить, я бы вновь стал обыкновенным мальчиком». Но как это сделать, он не знал. Поможем Пете? 

III. Устный счёт

- Кто же поможет Пете? Чтобы ответить на этот вопрос, я предлагаю вам решить одно задание. Откройте тетрадь «Дружим с математикой» и найдите на стр. 36 задание №67.
Работа в парах.

-Кто же будет помогать Пете. Конечно же сорока.

А вот и задание. Петя снова превратиться в мальчика, если, пройдя через испытания, он сможет найти……..
-А вот что должен найти Петя, вы узнаете, решив задание из рабочей тетради на стр. 31 задание №6 

-О чём же пойдёт речь на сегодняшнем уроке?

-Что такое периметр? А хотите узнать? Ну, тогда в путь.

IV.  Работа с новым материалом
-Прибежал Петя за сорокой на опушку леса и видит: стоят там два братца и что-то делают.
Работа с учебником стр. 81 №1.

-Что же такое периметр?

-Как же Петя должен вычислить периметр, чтобы снова стать мальчиком?

V. Решение задач на нахождение периметра многоугольника

-Каждая минутка дорога. Сорока торопит Петю, новое задание для него приготовила. Вот избушка. Подошел Петя. 
-Как вы думаете, что нужно сделать, чтобы попасть в нее? Нам необходимо найти периметр палисадника. 

Рабочая тетрадь стр. 30 №1. Работа в парах.

Взаимопроверка
 VI Закрепление пройденного материала 
-Пете стыдно, но он обещает больше не опаздывать и беречь свое время. 
А пока на пути ему попадаются разные задания.
Работа в учебнике стр. 83 №7-8
     - Что нарисовано на последнем указателе? Но, чтобы найти это дерево, Пете придется выполнить ещё одно задание.
Работа в учебнике стр. 86 №19

-Подошел Петя к огромному дереву, а в дереве том дверь, а на двери написано 

ЗАЙДЁШЬ СТАРЦЕМ,

ВЫЙДЕШЬ МОЛОДЦЕМ

«Вот сюда-то мне и надо!» - обрадовался Петя.

Но дверь заперта, чтобы открыть замок нужно Пете объяснить, как найти периметр прямоугольника  и вычислить периметр избушки.

Работа по выбору ( дифференцированно)
-учебник стр.82 №6;

-рабочая тетрадь стр. 30 №2;

-тетрадь «Дружим с математикой» стр. 42 №2
Проверка.

VII. Итог урока
-Ребята, какой бы вы дали совет Пете, чтобы он никогда не превращался из школьника в старика. А чему Петя учился с нами на сегодняшнем уроке?

-Что же такое периметр? Как найти периметр многоугольника? Какие единицы измерения мы для этого использовали?

-Дверь открыта. Зашел Петя старцем, вышел молодцем. В заключение урока я хотела вам сказать: берегите время, дорожите каждой минутой.[image: image1.emf] 


















































